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Dansk Tandlægeforening (DTF) er en interes-

se- og sundhedsorganisation for alle tand-

læger i Danmark.

De erhvervsaktive tandlæger, der er medlem-

mer af DTF, er offentligt ansatte, privatansatte

og klinikejere. Organisationens øvrige med-

lemmer er tandlægestuderende, tandlæger

uden for beskæftigelse, pensionerede tand-

læger, tandlæger der praktiserer i udlandet og

tandlæger i anden beskæftigelse.

DTF er etableret i 1873 og er dermed den æld-

ste tandlægeforening i Norden. Foreningen

omfatter godt 6.000 medlemmer.

DTF’s hovedformål er at varetage alle tand-

lægers fælles faglige interesser. Inden for disse

rammer bistår foreningen tandlæger med indi-

viduelle serviceydelser. Foreningen arbejder

derudover for at fremme oral sundhed og for

en stadig udvikling af tandplejetilbuddet til

befolkningen i Danmark.

DTF’s overordnede vision i forhold til forenin-

gens medlemmer er, at tandlægerne opfatter

DTF som deres organisation. I forhold til oral

sundhed er det DTF’s vision, at tandsundhed i

højere grad bliver opfattet som en del af den

generelle sundhed. I forhold til patienter og

samfund er det bl.a. DTF’s vision, at der er en

stor grad af tilfredshed med tandplejen blandt

patienter, i det politiske system og i masseme-

dierne. 



3

Kære læser

Idéen bag denne brochure er at fortælle dig om, hvilken

service du som tandlæge eller tandlægestuderende kan

trække på hos Dansk Tandlægeforening (DTF).

På de følgende sider kan du læse om 

nogle af de vigtigste områder, som

foreningen kan bistå dig på.

Brochuren indeholder langt fra en

udtømmende beskrivelse af alle de

aktiviteter, som DTF beskæftiger sig

med. Men den skulle gerne give dig

et overblik over hvilke typer service-

ydelser, du kan få i kraft af dit

medlemskab.

Du kan desuden læse om, hvordan nogle af dine nuværen-

de eller kommende kolleger har benyttet DTF’s hjælp,

rådgivning og andre ydelser.

For DTF er det en grundidé at være foreningen for alle

tandlæger. Det betyder, at DTF er parat til at hjælpe dig,

uanset om du er offentligt ansat, privatansat eller klinik-

ejer. Og hvis du er tandlægestuderende, kan du med et

DTF-medlemskab både få Tandlægebladet og andre kon-

tante fordele.

Hvis du har spørgsmål eller kommentarer, når du har læst

brochuren, er du velkommen til at ringe til DTF på 

70 25 77 11 eller sende en e-mail på adressen dtf@dtf-dk.dk.

Dansk Tandlægeforening

København, november 2003.

Kig ind på:

www.dtfnet.dk
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DTF hjælper med paragrafferne

– Da min tidligere chef ville

gå på pension, gav han mig

et ultimatum: Jeg kunne købe klinikken for

11/2 million eller blive fyret. Jeg havde nogle

år tidligere givet udtryk for, at jeg gerne

ville købe en anpart i klinikken, men den-

gang var han ikke interesseret. Så jeg var

lamslået og rystet… Jeg havde været ansat

på klinikken siden 1979 og følte ligesom,

at han satte en pistol for tindingen af mig.

Jeg var på det tidspunkt 56 år, så jeg syntes,

det var for sent at købe klinik.

Jeg tænkte: Nogen må kunne fortælle

mig, om det her er lovligt eller ej. Så jeg

ringede til DTF og bad om en jurist. Hun

fortalte mig, at man ikke må fyre medar-

bejdere, når man overdrager en virksom-

hed. Da jeg havde fortalt min daværende chef, at det han gjorde var ulovligt, var hans næste træk at

prøve at trykke min løn og mine arbejdsvilkår voldsomt. Først efter at juristen havde gjort det klart for

ham, hvad det ville koste ham at fremture på den måde, trak han følehornene til sig.

Nu har jeg så fået ny chef, og jeg må sige, at jeg har det så godt, som jeg aldrig har haft det tidligere.

Jeg har de samme vilkår som før, men nu bliver jeg også medinddraget i beslutningerne og har større

ansvar.

Hvis jeg ikke havde haft mulighed for at trække på DTF, havde jeg måttet hyre en advokat. Og godt

nok tog det sin tid at komme igennem til juristen i DTF – men den hjælp jeg fik, var meget kompetent. 

Birgit Blyme Nielsen, privatansat

Hvad gør du, hvis du er offentligt ansat og

har brug for hjælp til at forhandle løn? Eller

hvis du som ansat tandlæge ikke får lov til at

holde den ferie, du mener du har krav på?

Hvordan takler du som klinikejer, hvis din kli-

nikassistent pludselig går til HK, fordi hun

mener, hun får for lidt i løn? Og hvad gør du,

hvis du får en klagesag?

I DTF’s sekretariat får du hjælp af en med-

arbejder, der rådgiver dig, uanset om du er

offentligt ansat, privatansat eller klinikejer.

DTF hjælper med bl.a ansættelseskontrak-

ter, løsning af konflikter mellem arbejdsgivere

og ansatte samt fortolkning af love og over-

enskomster. Hvis du fx søger nyt job som

ansat tandlæge i privat praksis, kan du bruge

en af de standard-ansættelseskontrakter, som

findes på medlemsnettet på DTFnet. Du kan

sende din ansættelseskontrakt til gennemsyn i

DTF inden du skriver under, og foreningen kan

give dig råd og vejledning, når du skal for-

handle vilkårene for din ansættelse.

I rådgivningen til dig og dine kolleger skel-

ner DTF skarpt mellem klinikejeres og ansatte

tandlægers interesser. Bl.a. er det forskellige

DTF-medarbejdere, der rådgiver henholdsvis

klinikejere og privatansatte tandlæger.

Jeg kunne købe klinikken
eller blive fyret.
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– Da jeg for nylig købte en praksis

sammen med en anden tandlæge,

overtog vi også personalet – bl.a

en rengøringsassistent, der i

mange år havde været ansat uden

kontrakt. Vi ville gerne sætte

hende ned i tid, men det ville hun

ikke, og hun påstod, at hun i henhold til funktio-

nærloven havde seks måneders opsigelse.

Jeg ringede derfor til DTF, og sagen endte med at

blive klaret i fred og fordragelighed. Men jeg for-

nemmede også klart, at hvis det var endt med en

retssag, så havde jeg haft DTF i ryggen.

Det var en ret presset situation, fordi vi havde en

medarbejder der var både vred og ked af det. 

Når man lige har købt klinik, er der rigtig mange

ting at tænke på, og i den situation er det enormt

rart at føle, at man ikke står alene. 

Der er så mange regler, som det er svært at sætte

sig ind i, og derfor var det en hjælp at kunne hen-

vende sig et sted, hvor dem man fik fat i bare vidste,

hvad det drejede sig om. 

Mette Boutrup, klinikejer, Fredericia

– Vi har brugt DTF et par gange, hvor der har

været uoverensstemmelser mellem os og nogle

af vores klinikassistenter. 

Vi har fået god og kompetent rådgivning hos

DTF, hver gang der har været noget, og de er

altid til at få fat i. 

Vi har jo selv funktionærloven, men juristerne

inde i DTF ved mere om, hvordan man fortolker

reglerne i praksis. Det har sparet os for en

masse tid og besvær. 

Kim Aaes, klinikejer, Svendborg

Når man lige har
købt klinik er
det enormt rart
at føle, at man
ikke står alene. 

Vi har jo selv funktionærloven, men juristerne i DTF ved mere om, hvordan man fortolker reglerne i praksis.
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Job i et sundt miljø

– Vi stod foran at

skulle lave den påkrævede arbejdspladsvurde-

ring (APV), og desuden skulle vi ombygge

klinikken. Derfor bad vi DTF’s arbejdsmil-

jøkonsulent om at komme på besøg og gen-

nemgå klinikken fra A til Z sammen med os.

Det blev en fin oplevelse – han havde jo

beskæftiget sig med området i mange år og

havde en stor viden. Og så var det godt med

den personlige kontakt.

Fra at være sur pligt blev APV’en til en sjov

og engagerende oplevelse på grund af besøget

fra DTF’s arbejdsmiljøkonsulent. 

Han havde mange praktiske fif, og den per-

sonlige kontakt var sjovere, end hvis man selv

skulle have siddet med fingeren nede i para-

grafferne.

Anne Grethe Terp, klinikejer, Herning

Hvordan kommer du i gang med at lave

arbejdspladsvurdering (APV)? Hvad skal I

gøre for at undgå at blive smittet med hepati-

tis? Hvordan skal I indrette klinikken, så I får

det bedst mulige lys at arbejde i? Det er blot

tre eksempler på spørgsmål, som du kan få

besvaret hos DTF.

På medlemsnettet på DTFnet kan du bl.a.

finde:

• En vejledning om indretning af tandklinikker

• En vejledning om, hvordan I kan leve op til

Dansk Standards bestemmelser om hygiejne

på tandklinikker

• Elektroniske nyhedsbreve om arbejdsmiljø

Du kan via DTFnet melde dig til en nyheds-

service, så du får de elektroniske nyhedsbreve

via e-mail hver gang, de udkommer.

Desuden kan du ringe eller maile til DTF og

få et godt råd om fx klinikindretning, forebyg-

gelse af stikuheld eller særlige forholdsregler,

når der er gravide på klinikken. Du kan også få

en konsulent fra DTF ud på klinikken for at

yde rådgivning eller udarbejde en tilstandsrap-

port. Eller du kan træffe aftale med en konsu-

lent om at mødes i DTF’s sekretariat.

Den personlige kontakt var sjovere, end hvis man selv
skulle have siddet med fingeren nede i paragrafferne.

Tilmeld dig Dagens Medienyheder på DTFnet og

få resuméer af aktuelle tandnyheder fra aviser,

radio og tv via e-mail hver dag 



Hvad må du tage for en udvidet PA-behand-

ling, og hvor mange feriefridage har din klinik-

assistent krav på? Disse spørgsmål er blandt

andre genstand for forhandlinger mellem DTF

og forskellige forhandlingsparter.

DTF forhandler om, hvilke priser du må tage

for fx dine sygesikringsydelser (ydelsesover-

enskomster) og om løn- og ansættelsesvilkår

for offentligt ansatte tandlæger samt ansættel-

sesoverenskomster med andre faggrupper – fx

tandplejere og klinikassistenter.

Ydelsesoverenskomster forhandler DTF bl.a.

med Sygesikringen (Sygesikringsoverens-

komsten) og Kommunernes Landsforening

(overenskomsten med kommunerne om

behandling af børn og unge i privat praksis

(BUT-overenskomsten)). 

Ansættelsesoverenskomsterne forhandler

DTF dels med HK, Dansk Tandplejerforening

og Tandteknikerforeningen for ansatte i privat

praksis, dels med alle de offentlige arbejds-

givere på vegne af de tandlæger, som er ansat

inden for det offentlige. I disse forhandlinger

fastlægges løn og ansættelsesvilkår. 
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DTF forhandler for dig

– Jeg kom til Danmark fra Irak i decem-

ber 1999. Jeg har arbejdet som special-

tandlæge og afdelingsleder i Bagdad

med speciale inden for rodbehandling,

kroner og broer.

Jeg begyndte på at finde job i Dan-

mark ved at lægge min profil ind i job-

banken på DTFnet. Jeg har søgt i alt 16

jobs og været til tre samtaler – bl.a. i

Vamdrup, hvor jeg nu er i gang med at

tage jus.

Som kommunalt ansat tandlæge star-

ter man normalt på løntrin 38. Men DTF

har i samarbejde med min chef i Vam-

drup Kommunale Tandpleje sørget for, at

jeg starter på trin 40 og stiger til trin 42

efter et år, fordi jeg har erfaring fra Irak.

Tahani Hassan Taqi, 

kommunalt ansat tandlæge, Vamdrup

DTF forhandler med det offentlige

DTF er den organisation, der har retten til at forhandle løn- 

og ansættelsesvilkår for tandlæger ansat:

• på tandlægeskolerne

• i forsvaret

• i Sundhedsstyrelsen

• på hospitalerne

• i amtstandplejen

• i kommunerne 

(bortset fra tjenestemænd og tandlæger ansat i Københavns

og Frederiksberg Kommuner)

• inden for Hovedstadens Sygehusfællesskab

Normalt starter man på løntrin 38, men DTF har sammen med min chef
sørget for, at jeg starter på trin 40 og stiger til trin 42 efter et år.
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Dit fagblad

– Jeg er en af de

tandlæger, der læser

hvert eneste nummer af Tandlægebladet. Jeg læser

det ikke fra ende til anden, men jeg kigger altid efter,

hvad der er i bladet. Jeg læser eller skimmer alle de

videnskabelige artikler, for det sker, at der er noget,

jeg kan bruge, selv om nogle af artiklerne handler om

grundforskning, der ikke er så rasende relevant for

os, der praktiserer i dagligdagen. 

Lederen er god, for den viser noget om, hvad der

rører sig. Man har jo diskuteret struktur lige siden

min studietid, og jeg synes, det er ærgerligt, at vi

tandlæger ikke står samlet i én forening.

Jeg skal hver gang lige se, hvem der har åbnet

praksis. Og jobannoncerne kigger jeg altid igennem

for at se, om der skulle være et job til en million,

hvor man ikke skal lave så meget, som jeg gør nu.

Thorsten Jensen, kommunalt ansat og privatansat, Herlev

9 ud af 10 af DTF’s

medlemmer læser 

Tandlægebladet hver gang

Nyeste resultater fra den odontologiske forsk-

ning i de faglig-videnskabelige artikler. 

Nødvendige informationer om nye love og

bestemmelser. Debat om tandlægefaglige

spørgsmål. Artikler om klinikdrift og sund-

hedspolitiske emner. Nyt om navne. Og måske

et nyt job i stillingsannoncerne.

Det hele finder du i Tandlægebladet og på

www.tandlaegebladet.dk.

Lederen er god, for den viser
noget om, hvad der rører sig.

Når man pludselig står med ansvaret selv,
er det vigtigt at være helt opdateret –
bl.a. hvad angår hygiejne og arbejdsmiljø.



9

En god tandlæge
– hele livet
Der udvikles løbende ny viden og nye teorier

inden for den odontologiske forskning. De nye

forskningsresultater kan have betydning for dit

arbejde som tandlæge. Dertil kommer, at den

viden, du fik på tandlægeskolen, med mellem-

rum skal genopfriskes. Og selv om du har fået

en god uddannelse på tandlægeskolen, er det

ikke sikkert, at du har lært alt hvad du skal

bruge om fx arbejdsmiljø, kvalitetsstyring,

klinikøkonomi og personaleledelse. 

Derfor tilbyder DTF en række efteruddannel-

sesaktiviteter, hvor du dels kan lære det, du ikke

lærte på skolen, dels kan blive opdateret med

den nyeste viden på det odontologiske felt.

DTF inviterer hvert år til de to store efterud-

dannelsesarrangementer Årskursus og

Symposium med sideløbende konference for

klinikmedarbejdere. På Årskursus og

Symposium er der indlæg fra såvel hjemlige

som internationale kursusgivere. Derudover

arrangerer DTF løbende weekendkurser, studie-

ture til udlandet og pakkerejser til internationa-

le konferencer. Har du brug for en mere kon-

centreret opdatering på et udvalgt område, kan

du deltage i de såkaldte Kontantkurser, som er

korte aftenkurser, der afholdes i samarbejde

med DanDental flere steder i landet. 

Hvis du er studerende, kan du komme med

til Årskursus for et symbolsk beløb, og du kan

få rabat, hvis du vil deltage i Symposium.

Hvert tredje erhvervsaktive 

DTF-medlem deltager på Årskursus

– Jeg havde faktisk haft klinik i et stykke tid, da jeg meldte mig

på DTF’s efteruddannelseskursus "Kom Godt fra Start". Kurset

handler om alle de ting, man skal tænke på, når man starter kli-

nik. Og der er en del, skal jeg love for – både hvad angår økono-

mi, personalepolitik, hygiejneregler og arbejdsmiljø. 

Når man pludselig står med ansvaret selv, er det vigtigt at

være helt opdateret – bl.a. hvad angår hygiejne og arbejdsmiljø.

Kurset var skræddersyet til tandlægers behov, og derfor var det

meget bedre end at gå ud og få et eller andet lederkursus ude i

byen.

Min all-round-viden holder jeg ved lige ved at tage på Årskur-

sus hvert år. Jeg er der både for at følge med i, hvad der er kom-

met af nye materialer – det ser jeg gerne på messen – og så hol-

der jeg mig bredt opdateret fagligt via de varierede kursustilbud.   

Thomas Kofoed, klinikejer, Holbæk
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Tænk nu hvis…

– For nogle år siden fik jeg konstateret slidgigt i nakken. Flere

rådede mig til at stoppe med at arbejde, men det havde jeg ikke

lyst til. Jeg ville gerne i gang med noget nyt. Jeg kontaktede

DTFs Tryghedsordninger, som har en speciel aftale med PFA

Forsikring. 

Ofte er forsikringsordninger skruet sådan sammen, at man

"bare" får nogle penge, hvis uheldet er ude.

Det man har brug for i sådan en situation, er jo ikke bare en

check hver måned. Det er hjælp til at komme videre med sit liv.

Hos PFA fik jeg ud over økonomisk kompensation en rådgiv-

ning, der hjalp mig i gang med en ny uddannelse til aku-

punktør, som jeg nu er i gang med. 

Jeg arbejder stadig lidt som tandlæge, og så har jeg lavet mit

eget konsulentfirma, hvor jeg tilbyder hjælp til andre tandlæger,

der er blevet ramt af sygdom eller arbejdsskade – bl.a. ved at

hjælpe med at administrere klinikken ved ejers fravær. 

Jeg har været meget tilfreds med den rådgivning, jeg har fået.

Tryghedsordningerne og deres kontakter i PFA har branche-

kendskab og ved hvilke særlige forhold, der knytter sig til at praktisere som tandlæge. Det

betyder, at rådgivningen bliver kvalificeret og målrettet tandlægers situation. 

Ole Pedersen, privatansat tandlæge, Farum

Tænk nu hvis du blev syg i længere tid, ople-

vede brand eller indbrud på klinikken, mistede

din erhvervsevne eller… Alt det har DTFs Tryg-

hedsordninger tænkt på for dig. Som privat-

praktiserende tandlæge med sygesikrings-

omsætning er du automatisk sikret ydelser fra

DTFs Tryghedsordninger ved barsel og længe-

revarende sygdom. Desuden er du omfattet af

betingelserne for DTF’s Patientskadeforsikring.

DTFs Tryghedsordninger tilbyder en række

forskellige forsikringer og pensionsopsparin-

ger, der sikrer dig både i dit private og arbejds-

mæssige liv. DTFs Tryghedsordninger kan via

aftaler med forskellige forsikringsudbydere til-

byde dig ordninger, der sikrer dig og dine ting

på favorable vilkår.

• Forsikringer af dig: 

bl.a. erhvervsudygtighedsforsikring, syge-

driftstabsforsikring, helbreds-, ulykkes- og

livsforsikring samt kritisk sygdom

• Forsikringer af dine ejendele: 

klinikforsikring, bygningsforsikring samt

diverse privatforsikringer (fx bilforsikring og

familieforsikring)

Endelig tilbyder DTFs Tryghedsordninger en

forsikringspakke, der er specielt målrettet til

studerende, der er medlemmer af DTF.

Pakken indeholder livs- og ulykkesforsikring,

familieforsikring og erhvervsudygtighedsforsik-

ring (10. semester).

DTFs Tryghedsordninger har billige forsikringer

til tandlægestuderende 

Det man har brug for i sådan en situation, er jo ikke bare en
check hver måned. Det er hjælp til at komme videre med sit liv.
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Økonomien skal hænge sammen

– Jeg har arbejdet som ansat tandlæge hos

Karin Bay i Hundige siden 1995. Lige før

sommerferien 2002 kom Karin Bay og

sagde, at hun var gravid, og at hun derfor

ville dele klinikken op. Hun havde fået kli-

nikken vurderet og spurgte mig, om jeg var

interesseret i at blive medejer. Jeg var helt

blank… Jeg interesserer mig ikke for tal og

papirarbejde, så jeg vidste bl.a. ikke, hvad

goodwill og beliggenhed betød for klinikkens

værdi.

Jeg ringede til DTF og talte med en konsu-

lent, som hurtigt fik arrangeret et møde. Jeg

tog mine papirer med klinikvurdering og

økonomi-omstilling med ind til mødet i DTF,

hvor to konsulenter oplyste mig om, hvad jeg

skulle bede om at få ændret, og hvad jeg

ellers skulle være opmærksom på. Den hjælp

jeg fik, levede op til mine forventninger. 

Dertil kommer, at jeg i al hast blev puttet

ind på et kursus for nye klinikejere.

I slutningen af 2002 overtog jeg min del af

klinikken, og vi er nu tre klinikejere. Vi har

lavet en fællesskabskontrakt, som vi også har

haft DTF til at hjælpe os med. Hvis jeg ikke

havde haft DTF i ryggen, havde jeg måttet gå

til en advokat, og det er jo dyrt. Nu har jeg

fået en god basisrådgivning og har kunnet

nøjes med at tale videre med min revisor.

Annette Bagge, klinikejer, Hundige

Hvis du er klinikejer – eller har planer om at

blive det – handler tandpleje om andet og

mere end at behandle patienter. Du lægger sik-

kert også vægt på at have en velfungerende

virksomhed, hvor økonomien er sund, og kvali-

teten er i orden. Det kan DTF hjælpe dig med.

Du kan få DTF til at rådgive dig, hvis du vil

indføre kvalitetsstyring. DTF har været med til

at udvikle et kvalitetsstyringssystem særligt for

tandklinikker.

Du kan analysere din kliniks regnskab med

udgangspunkt i en regnskabsundersøgelse,

som bygger på oplysninger fra 125 klinikker.

Du finder undersøgelsen på medlemsnettet på

DTFnet.

Du kan også finde oplysninger om lønnin-

ger til tandplejere, klinikassistenter og klinikas-

sistentelever på medlemsnettet på DTFnet.

Hvis du har problemer med at få økonomi-

en til at hænge sammen på klinikken, kan du

ringe eller maile til DTF og få en konsulent til

at rådgive dig. Hvis du har planer om at købe

klinik eller blive medejer, kan du bruge en tjek-

liste på medlemsnettet på DTFnet. Du er

naturligvis også velkommen til at ringe eller

maile til DTF for at få råd og vejledning.

Du kan

finde

standard-

ansættelses-

kontrakter på

DTFnet

Hvis jeg ikke havde haft DTF i
ryggen, havde jeg måttet gå til
en advokat, og det er jo dyrt.
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De grådige tandlæger eller…?

Patienterne kan få en brochure
med hjem
Hvis du ikke er helt sikker på, at dine patien-

ter forstår hele forklaringen, når du fx fortæller

dem om, hvad implantater er, så er der hjælp

at hente hos DTF. Du kan nemlig støtte dig til

DTF-informationsmateriale, når du rådgiver

dine patienter om tandsundhed, forebyggelse

og behandlingsmuligheder.

Du kan benytte Tandlægens Billedhåndbog

eller Tandlægens Børnebilledhåndbog, som

indeholder billeder, der kan gøre det lettere for

dig at informere om tandsygdomme og

behandlinger.

Du kan også give patienten en brochure fra

DTF med hjem. DTF forhandler brochurer om

fx caries, parodontose, endodonti, protetik, de

første tænder, 6-års-tænder, tilskudsmulighe-

der, klagemuligheder og patientskadeforsik-

ring. Brochurerne er udformet som foldere i et

handy format.

Til jer selv kan du og dine kolleger på klinik-

ken købe bl.a. Lærebog for Klinikassistenter,

en APV-manual og CD-ROM’er med undervis-

ning i smertekontrol og infektionskontrol hos

DTF.

Informationsmaterialerne til såvel klinik

som patienter køber du hos DTF Forlag. På

DTFnet kan du finde en oversigt over de mate-

rialer, som DTF Forlag forhandler.

Både politikernes og dine patienters syn på

dig præges af den måde, som tandlæger frem-

stilles på i medierne. DTF arbejder målrettet

for at profilere tandlægestanden i det omgi-

vende samfund via kontakter med eksterne

medier og folketingspolitikere. 

Medierne tegner ofte et billede af tandlæger

som indtjeningsfokuserede købmænd frem

for som ansvarlige sundhedspersoner. DTF

gør en aktiv indsats for, at de gode historier

også fortælles. Bl.a. sender DTF Tandlæge-

bladet til pressen, lige som foreningen udsen-

der pressemeddelelser med DTF’s synspunk-

ter og har personlig kontakt med journalister. 

DTF arbejder også målrettet på at påvirke

politiske beslutninger, så både tandlæger og

tandsundhed tilgodeses. Bl.a. søger DTF ind-

flydelse via kommentarer til de politiske for-

slag, der sendes til høring hos bl.a. interesse-

organisationer. Desuden har DTF løbende

kontakt med politikere på Christiansborg.

Tandlæger bliver omtalt i aviser, radio,

tv og andre massemedier 3.600 gange

om året. 475 af mediernes artikler og

indslag skyldes direkte eller indirekte, at

DTF har kontaktet pressen
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– Jeg bruger en stor del af det patientin-

formationsmateriale, som DTF forhand-

ler. Tandlægens Billedhåndbog bruger jeg nærmest dagligt. Specielt når

jeg har patienter med infraktioner. Dér er billedhåndbogen god, fordi der

er fotos af tænder, hvor man har fjernet sølvamalgamfyldninger, så man

kan se infraktionerne nedenunder. Jeg finder også billedhåndbogen frem,

hvis jeg skal vise en patient forskellige typer fyldninger – eller hvordan en

krone ser ud.

– Derudover bruger jeg DTF’s patientbrochurer – de blå foldere. Vi

bestiller brochurerne via internettet og har dem stående ude i receptio-

nen. En del af vores patienter tager dem selv, mens andre får en brochure

med hjem, så de fx kan læse om en behandling, de skal have udført. Jeg

vil ikke påstå, at alle patienter forstår alt, hvad der står i brochurerne,

men jeg vil alligevel mene, at brochurerne er med til at hæve den gen-

nemsnitlige dentale IQ.

Jørgen Kolind Knudsen, klinikejer, Hvidovre

Tandklinikker i Danmark

bestiller årligt ca. 46.000 

patientbrochurer hos DTF

Tandlægens Billedhåndbog
bruger jeg nærmest dagligt.
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Få rabat gennem DTF

Altid en kollega klar til at støtte dig

Du kan som medlem af DTF opnå rabat på en

række forbrugsvarer og serviceydelser. DTF

har for tiden aftaler, der giver dig mulighed for

rabatter hos:

• Advokat Birgitte Stenbjerre

• Diners Club

• Eurocard

• Falck Teknik

• Forbrugsforeningen

• Hertz biludlejning

• SATS

• Sonofon

• Statoil

Du kan finde yderligere oplysninger om rabat-

ordningerne på medlemsnettet på DTFnet. 

DTF arbejder løbende på at indgå flere afta-

ler om rabat, og du kan via DTFnet holde dig

orienteret om nye rabatmuligheder.

Alle DTF-medlemmer har deres egen adgangskode

til det lukkede medlemsnet på DTFnet. Hvis du har

glemt din adgangskode, kan du sende en mail til

fronten@dtf-dk.dk 

Mere end 1.000 forskellige

DTF-medlemmer klikker sig i

løbet af en uge ind på

medlemsnettet på DTFnet

Hvis benene bliver slået væk under dig af en

personlig krise, eller du får svært ved at styre

dit alkoholforbrug, behøver du ikke kæmpe

alene med problemerne, når du er medlem af

DTF. Det gælder også, hvis du fx vil hjælpe en

af dine tandlægekolleger ud af personlige pro-

blemer.

Du kan kontakte en kollega, som har meldt

sig til et landsdækkende netværk af kollega-

hjælpere, der er klar til at bistå dig eller din

kollega. Du finder en oversigt over kollega-

hjælperne i Tandlægebladet og på medlems-

nettet på DTFnet.

Hvis du kommer ud i en personlig krise,

kan du via Kollegahjælpen få betalt op til fire

timers psykologbistand hos psykologer, der er

tilknyttet PsykiatriFonden.

Hvis du har problemer med misbrug af

alkohol eller medicin, kan du få betalt op til

fire konsultationer hos IOGT (international

afholdsorganisation), som kan rådgive dig

om, hvordan du kommer ud af misbruget.

Du kan komme i kontakt med Psykiatri-

Fonden og IOGT ved at ringe til en kollega-

hjælper eller til DTFs Tryghedsordninger, som

står for Kollegahjælpen.
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Du kan ringe 
hele dagen
Som medlem af DTF er du ikke afhængig af at skulle ringe til din forening i

klinikkens åbningstid. Du kan vente, til den sidste patient er gået hjem.

DTF har medarbejdere klar til at tage imod dine spørgsmål på tlf. 

70 25 77 11 mandag-torsdag kl. 9.00-16.00 og fredag kl. 9.00-15.30. Mandag-

torsdag har DTF udvidet åbningstid mellem kl. 16.00 og 18.00, hvor en

medarbejder fra DTF’s Front Office besvarer dine spørgsmål.

Hvis det passer dig bedre at kontakte DTF senere end kl. 18.00 eller i

weekenden, kan du til enhver tid sende en e-mail på adressen 

dtf@dtf-dk.dk. Din e-mail, som DTF naturligvis behandler fortroligt, vil blive

sendt videre til den rette medarbejder straks fra morgenstunden den først-

kommende arbejdsdag.

Front Office rådgiver dig her og nu

Hvis du ringer til DTF mellem kl. 16.00 og 18.00

(mandag-torsdag), kommer du igennem til en med-

arbejder fra foreningens Front Office.

Medarbejderne i Front Office kan hjælpe dig med

svar på spørgsmål inden for fx:

• Sygesikringsoverenskomsten

• Andre overenskomster, herunder HK, tandplejere

og tandteknikere

• Ansættelsesforhold, herunder udfærdigelse af kon-

trakter, opsigelse etc.

• Barselsregler

• Ny Løn for offentligt ansatte

• Funktionærloven

• Ferieloven

• Arbejdsmiljø

• Økonomisk støtte til patienters tandbehandling

• Revalidering og flexjob

• Brug af DTFnet, herunder jobbanken

Kig ind på:

www.dtfnet.dk



Når du vil i 
kontakt 
med din forening
Dansk Tandlægeforening

Amaliegade 17

Postboks 143

1004 København K

Telefon: 70 25 77 11

Telefax: 70 25 16 37

Internet: www.dtfnet.dk

E-mail: dtf@dtf-dk.dk

Telefonåbningstid: 

Mandag-torsdag 9.00-18.00, 

fredag 9.00-15.30

DTFs Tryghedsordninger

Svanemøllevej 85

2900 Hellerup

Telefon: 39 46 00 80

Telefax: 39 46 00 88

Internet: www.dtftryghed.dk

E-mail: web@dtftryghed.dk

Telefonåbningstid: 

Mandag-torsdag 9.00-16.00, 

fredag 9.00-15.30

Dansk Tandlægeforening

Kig ind på:
www.dtfnet.dk


